

延津政务快报

第6期

延津县人民政府办公室

2025年2月14日

【复工复产】

我县强化电力保障支持企业稳产复产 提前摸清企业春节期间加班排产和节后复工计划，形成春节期间“不停产”企业台账和重点企业复工时间表，精准掌握企业用电需求，通过“及时受理、专人跟进、快速办结”服务模式，高效处理企业用电申请、增容扩能等业务，并结合企业生产特点，帮助企业定制节能降耗方案，优化用电布局，助力企业复工复产。同时制定工业企业复工达产日调度机制，每日调度重点工业企业产值、产能利用率等情况，持续关注重点企业运行态势，营造全力保障企业复工达产的良好氛围。一月份，全县工业用电量9761.49万千瓦时，同比增长17.72%，增速位于全市第一；至2月6日，全县规上工业企业已全部复工复产。（工信局 供电公司）

我县搭建就业用工双向平台促进高质量就业 聚焦春节前后劳动者换岗流动高峰期和企业开工复产关键期，以“春风送岗促

就业，精准服务暖人心”为主题，采用“线上+线下”方式同步举办2025年“春风行动”招聘会，提供普工、技工、销售、文员和金融服务等多种岗位类型，并现场宣讲创业担保贷款、劳动维权、技能培训等政策法规，集中帮扶大学毕业生、农民工等劳动者就业创业。此次招聘会，共89家企业和商户参会，提供就业岗位2173个，现场达成初步就业意向1563人。（信息股整理）

县应急管理局守牢复工复产安全底线助力县域经济高质量发展 通过组织企业收听收看“开工第一课”专题讲座、印发复工复产七措施和风险提示函等文件、群发提示短信、签订2025年度安全生产企业主体责任承诺书等措施，督促企业针对员工知识技能、工具装备、周边环境等开展一次全面隐患排查整治，落实企业主体责任，确保企业安全有序复工复产。同时联合开发区管委会对辖区内重点企业开展检查，发现问题逐一整改销号，进行闭环管理。目前，共78家企业签订安全生产承诺书。（应急管理局）

【烟花爆竹管控】

县生态环境局做好元宵节烟花爆竹禁燃禁售管控工作促进空气质量显著改善 根据重点时段的管控要求，组织有关单位按照“定岗、定时、定人”原则，深入一线进行不间断督导，并结合每小时省控站点和乡（镇、街道）空气站点6因子数据情况，进行科学研判，发现指标数据异常，第一时间调度人员现场核查，保持烟花爆竹“打非”高压态势，同时县、乡逐级成立专项督导组，统筹开展全方位督导检查。2月12日，全县共出动人员1421人次、车辆265辆次，劝阻制止68人次，环境空气质量得到显著

改善。（生态环境局）

马庄乡拧紧烟花爆竹管控“安全阀” 构建乡、村、网格三级联抓联管体系，深入辖区各类经营门店、废旧厂房、废弃仓库、封闭式院落等可能出现非法储存、销售烟花爆竹的场所和区域进行起底式排查，严防烟花爆竹非法流入。同时采取“线上+线下”同步宣传模式，引导群众自觉遵守禁燃禁放规定。截至目前，共出动 154 人次，检查门店 135 个，排查闲置厂房、庭院、仓库等 108 处，劝阻 12 次，制止 21 人。（马庄乡）

【医保服务】

县医疗保障局“慢病”快办助力门诊慢性病实现“网上办” 坚持以群众需求为导向，将门诊慢性病材料上传、预审的权限下放到乡级医保经办机构，并将组织专家集中现场评审认定模式改为“线上远程不见面”审核办理，实现“数据多跑路、群众少跑腿”，构建“家门口、一站式”的医保服务良好格局。新模式下，参保群众通过河南医保微信小程序、河南省医疗保障局医疗保障体系平台等多种申请渠道，就可实现“24 小时”网上申报病种、变更享受待遇医院等操作。（医疗保障局）

【防范金融风险】

塔铺街道开展农民专业合作社和涉农社会团体非法金融活动排查工作 成立排查工作小组，组织工作人员深入农民合作社开展常态化排查，详细讲解内部信用合作的规范要求和非法集资的常见手段，提升农民合作社人员的法律素养与防风险意识并分析研判排查形势，及时解决工作中遇到的问题，积极稳妥防范化解

风险隐患，维护农村经济社会稳定。截至目前，共排查农民专业合作社 34 家，暂未发现问题。（塔铺街道）

本期发：县委常委，县人大正副主任，副县长，县政协正副主席，人武部长，法院院长，检察院检察长，县直各单位负责人，各乡（镇）政府、街道办事处主要领导。

责任编辑：李 勉 审核：路 帅 签发：范晓宇
